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ATA da Décima Segunda (12ª) Sessão Ordinária, da Primeira (1ª) Sessão Legislativa, 
da Décima Quarta (14ª) Legislatura, da Câmara Municipal da Estância Turística de 
Paraguaçu Paulista. Realizada aos quinze (15) dias do mês de agosto (8), do ano de 
dois mil e cinco (2005), às 20h, no prédio da Municipalidade situado na Av. Siqueira 
Campos, nº 1.430-sobrados, nesta cidade. Presidida pela Vereadora ALMIRA RIBAS 
GARMS e Secretariada pelo Vereador RAFAEL GUSTAVO CARDOSO FERREIRA, 
1º Secretário, que efetuou a chamada, verificando-se estarem presentes os demais 
Vereadores: CAROLINA CUSTÓDIO PEREIRA DOS SANTOS, JOÃO RIO 
ZAMPRONIO VILLARINO, MÁRCIA REGINA ALE DEPERON, MÁRCIO ANHESIM, 
SANDRA MARIA BONAN RENOFIO, SINEY ANTONIO SALOMÃO e VALMIR 
TOMAZINHO. Havendo quórum regimental a Senhora Presidente declarou aberta a 
presente Sessão e sob a proteção de Deus, iniciou os trabalhos. Nos termos 
regimentais, seguindo a ordem alfabética dos nomes, a Vereadora CAROLINA 
CUSTÓDIO PEREIRA DOS SANTOS fez a leitura de um texto Bíblico. Prosseguindo, 
conforme disposto na Resolução nº 015/2002, de 20/05/2002, foi realizado o sorteio 
dos nomes dos Senhores Vereadores que serão utilizados nas votações das 
proposições em pauta na Sessão em curso. A Senhora Presidente convidou os 
Vereadores CAROLINA CUSTÓDIO PEREIRA DOS SANTOS e SINEY ANTONIO 
SALOMÃO, para acompanharem ao sorteio dos nomes junto ao Sr. Secretário. 
Terminado o sorteio a relação dos nomes ficou assim constituída: 1º) SANDRA MARIA 
BONAN RENOFIO; 2º) MÁRCIA REGINA ALE DEPERON; 3º) MÁRCIO ANHESIM; 4º) 
RAFAEL GUSTAVO CARDOSO FERREIRA; 5º) CAROLINA CUSTÓDIO PEREIRA 
DOS SANTOS; 6º) JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO; 7º) SINEY ANTONIO 
SALOMÃO; 8º) ALMIRA RIBAS GARMS; e 9º) VALMIR TOMAZINHO. Em seguida, 
foram aprovadas por unanimidade as Atas: da 9ª Sessão Ordinária realizada em 06/
06/2005; da 10ª Sessão Ordinária realizada em 20/06/2005; da 10ª Sessão 
Extraordinária realizada em 28/06/2005; e da 11ª Sessão Extraordinária realizada 
em 28/06/2005, todas afixadas no quadro desde a Sessão Ordinária de 01/08/2005. 
Dando-se prosseguimento à Sessão, passou-se para a leitura dos papéis do 
Expediente, como segue:  I – EXPEDIENTE RECEBIDO DO SENHOR PREFEITO 
MUNICIPAL –  1) PROJETO DE LEI Nº 055/2005, que “Dispõe sobre a autorização ao 
Poder Executivo Municipal para celebrar Convênio com o Conselho Deliberativo do 
Museu Ferroviário Regional de Bauru - CDMFRB, para os fins que especifica”. II – 
EXPEDIENTE APRESENTADO PELOS SENHORES VEREADORES – 1) PROJETO 
DE LEI Nº 056/05, de autoria do Vereador SINEY ANTONIO SALOMÃO, que “Institui a 
Semana de Inclusão Digital”; 2) PROJETO DE LEI Nº 057/05, de autoria do Vereador 
SINEY ANTONIO SALOMÃO, que “Torna obrigatório as Agências das Instituições 
Bancárias instaladas no Município adaptarem as máquinas de auto-atendimento 
bancário e equipamentos do gênero, para o acesso às pessoas portadoras de 
deficiência física ou com mobilidade reduzida e às pessoas com deficiência sensorial”;  
 
 



3) PROJETO DE LEI Nº 058/05, de autoria do Vereador SINEY ANTONIO SALOMÃO, 
que “Proíbe a pintura de propaganda político-eleitoral em muros e paredes do 
Município”; 4) Recebido as Indicações: A – TODAS PARA ENCAMINHAMENTO AO 
SR. PREFEITO MUNICIPAL: 4.1) De autoria da Vereadora SANDRA MARIA BONAN 
RENOFIO, a Indicação Nº 169/05, que indica providências quanto à utilização de 
equipamentos de proteção individual pelos funcionários que fazem o recolhimento do 
lixo doméstico; 4.2) De autoria da Vereadora MÁRCIA REGINA ALE DEPERON, as 
Indicações: 4.2.1) Nº 170/05, que indica seja estudada a possibilidade de ampliação da 
EMEI Marilda de Lima Vitor Faria, na Avenida Brasil; 4.2.2) Nº 171/05, que indica a 
mudança do ponto de carroças de aluguel da Av. Brasil para local mais seguro e 
apropriado; e 4.2.3) Nº 172/05, que indica seja estudada a possibilidade de parceria 
com o Instituto Viva Vôlei; 4.3) De autoria das Vereadoras MÁRCIA REGINA ALE 
DEPERON e ALMIRA RIBAS GARMS, as Indicações: 4.3.1) Nº 173/05, que indica 
melhoria de iluminação pública na Rua Presidente Café Filho, que vai do trecho 
próximo a Sede da Associação dos Moradores do Conjunto Habitacional Antonio 
Pertinhez, até as proximidades do Posto Truck’s; 4.3.2) Nº 174/05, que indica a 
substituição das placas com os números de Ruas, por placas com os nomes das Ruas 
do Conjunto Habitacional Antonio Pertinhez; e 4.3.3) Nº 175/05, que indica a realização 
de estudos para sinalização adequada, visando conter o grande fluxo de veículos entre 
as Ruas Vereador José Ricardo Pelizzer e João Lopes; 4.4) De autoria da Vereadora 
ALMIRA RIBAS GARMS, as Indicações: 4.4.1) Nº 176/05, que indica a construção de 
abrigo aos usuários da Unidade Básica de Saúde da Vila Nova; 4.4.2) Nº 177/05, que 
indica que proceda a identificação dos serviços prestados na Unidade Básica de 
Saúde situada na Rua Francisco da Cruz Cambrai, nº 520, através de placa 
identificadora instalada no prédio; 4.4.3) Nº 178/05, que indica seja denominada algum 
logradouro do município com o nome do Vereador Jairo Ferreira Pinto. Prosseguindo o 
Expediente, passou-se para a deliberação da matéria conforme segue: 5) 
REQUERIMENTO  Nº 133/05, de autoria das Vereadoras MÁRCIA REGINA ALE 
DEPERON e ALMIRA RIBAS GARMS, que requer do Sr. Prefeito Municipal, 
informações sobre terreno público localizado no Conjunto Habitacional Antonio 
Pertinhez. Sob a Presidência do Vice-Presidente Vereador MÁRCIO ANHESIM, o 
Requerimento foi colocado em discussão. Não havendo oradores, passou-se para a 
votação. Através processo simbólico e quórum de maioria simples para sua aprovação, 
o Requerimento foi APROVADO por oito (8) votos. Despacho: Oficie-se. 6) 
REQUERIMENTO Nº 134/05, de autoria da Vereadora MÁRCIA REGINA ALE 
DEPERON, que requer do Sr. Prefeito Municipal, informações sobre o Teatro 
Municipal. Colocado em discussão, usou da tribuna a Vereadora: 6.1) MÁRCIA 
REGINA ALE DEPERON. Encerrada a discussão, passou-se para a votação. Através 
processo simbólico e quórum de maioria simples para sua aprovação, o Requerimento 
foi APROVADO por oito (8) votos. Despacho: Oficie-se. 7) REQUERIMENTO Nº 135/
05, de autoria da Vereadora ALMIRA RIBAS GARMS, que requer do Sr. Prefeito 
Municipal, informações sobre construção existente ao lado do Centro de Convergência. 
Sob a Presidência do Vice-Presidente Vereador MÁRCIO ANHESIM, o Requerimento 
foi colocado em discussão, usando da tribuna a Vereadora: 7.1) ALMIRA RIBAS 
GARMS. Encerrada a discussão, passou-se para a votação. Através processo 
simbólico e quórum de maioria simples para sua aprovação, o Requerimento foi 
APROVADO por oito (8) votos. Despacho: Oficie-se. 8) REQUERIMENTO Nº 136/05, 
 
 



de autoria da Vereadora MÁRCIA REGINA ALE DEPERON, que requer à Presidente 
do Fundo Social de Solidariedade do Estado de São Paulo, Sra. Maria Lúcia Alckmin, 
possibilidade de doação de uma lava-louças industrial para a Santa Casa do município. 
Colocado em discussão, usou da tribuna a Vereadora: 8.1) MÁRCIA REGINA ALE 
DEPERON. Encerrada a discussão, passou-se para a votação. Através processo 
simbólico e quórum de maioria simples para sua aprovação, o Requerimento foi 
APROVADO por oito (8) votos. Despacho: Oficie-se. 9) MOÇÃO DE 
CONGRATULAÇÕES Nº 010/05, de autoria da Vereadora SANDRA MARIA BONAN 
RENOFIO, à Polícia Militar do Estado de São Paulo pela implantação e execução do 
Programa Educacional de Resistência às Drogas e à Violência – PROERD. Colocada 
em discussão, usou da tribuna a Vereadora: 9.1) SANDRA MARIA BONAN RENOFIO. 
Encerrada a discussão, passou-se para a votação. Através processo nominal e quórum 
de maioria absoluta para sua aprovação, a Moção foi APROVADA por oito (8) votos. 
Despacho: Oficie-se. 10) MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES Nº 011/05, de autoria da 
MESA DIRETORA DA CÂMARA, ao Grupo Teatral do Projeto Salvarte - Núcleo Escola 
Estadual  "Professora Maria Angela Batista Dias", pela vitoriosa participação no 4º 
FESTAETT, realizado  na cidade de Tupã, em 30 de julho de 2005. Colocada em 
discussão e não havendo oradores, passou-se para a votação. Através processo 
nominal e quórum de maioria absoluta para sua aprovação, a Moção foi APROVADA 
por oito (8) votos. Despacho: Oficie-se. 11) MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES Nº 012/
05, de autoria da MESA DIRETORA DA CÂMARA, à Irmã Lúcia e Irmã Ergita pelos 
relevantes serviços prestados à comunidade paraguaçuense. Colocada em discussão 
e não havendo oradores, passou-se para a votação. Através processo nominal e 
quórum de maioria absoluta para sua aprovação, a Moção foi APROVADA por oito (8) 
votos. Despacho: Oficie-se. 12) MOÇÃO DE APOIO Nº 013/05, de autoria da MESA 
DIRETORA DA CÂMARA, à reivindicação dos professores e funcionários do quadro da 
Secretaria de Estado da Educação, que visa reajuste salarial. Colocada em discussão 
e não havendo oradores, passou-se para a votação. Através processo nominal e 
quórum de maioria absoluta para sua aprovação, a Moção foi APROVADA por oito (8) 
votos. Despacho: Oficie-se. 13) MOÇÃO DE APOIO Nº 014/05, de autoria do Vereador 
SINEY ANTONIO SALOMÃO, ao Movimento Reivindicatório da APAMPESP - 
Associação dos Professores Aposentados do Magistério Público do Estado de São 
Paulo. Colocada em discussão, usou da tribuna o Vereador: 13.1) SINEY ANTONIO 
SALOMÃO. Encerrada a discussão, passou-se para a votação. Através processo 
nominal e quórum de maioria absoluta para sua aprovação, a Moção foi APROVADA 
por oito (8) votos. Despacho: Oficie-se. Registre-se que o Senhor Secretário 
comunicou ao Plenário que se encontra à disposição na Secretaria, para conhecimento 
dos Senhores Vereadores, o Balanço Orçamentário / Financeiro da Câmara referente 
ao mês de Julho de 2005. III – EXPEDIENTE RECEBIDO DE DIVERSOS – 1) OFÍCIO 
CIRCULAR Nº 004/05-CC, de 10/06/2005, do Secretário-Chefe da Casa Civil, Sr. 
Arnaldo Madeira, que encaminha o lançamento da Imprensa Oficial “Coleção de Leis e 
Estatutos Brasileiros”; 2) OFÍCIO 00197/2005, de 28/07/2005, do BNDES, 
comunicando que foi efetuado, no dia 28/07/2005 a liberação de recursos financeiros 
no valor de R$ 267.360,00 para o Município de Paraguaçu Paulista, no âmbito do 
Contrato nº 4107521; 3) OFÍCIO Nº 2005/080201, de 02/08/2005, do Banco do Brasil, 
agência local, comunicando que, na qualidade da mandatário do BNDES, efetuou no 
dia 02/08/2005 a  liberação do valor de R$ 267.360,00 para o Município de Paraguaçu 
 
 



Paulista, no âmbito do Contrato de Financiamento do Programa de Modernização da 
Administração Tributária e da Gestão dos Setores Sociais Básicos – PMAT nº 442, de 
02/07/2004. Esgotado o prazo do Expediente destinado à apreciação da matéria, 
passou-se para a Palavra Franca aos Senhores Vereadores em tema livre. 
Manifestado o desejo de fazer uso da palavra, a Senhora Presidente comunicou aos 
oradores que cada um terá o tempo de seis (6) minutos para usar da tribuna. Na 
seqüência, usaram da tribuna os Vereadores: 1) SANDRA MARIA BONAN RENOFIO; 
2) MÁRCIA REGINA ALE DEPERON; 3) MÁRCIO ANHESIM; 4) JOÃO RIO 
ZAMPRONIO VILLARINO; e 5) ALMIRA RIBAS GARMS. Esgotado o tempo do 
Expediente, a Senhora Presidente Vereadora Almira Ribas Garms suspendeu a 
Sessão para o intervalo regimental de quinze (15) minutos, comunicando ao douto 
Plenário que, conforme Resolução 005/2001, de 30 de maio de 2001, que instituiu a 
TRIBUNA LIVRE, haverá na Sessão a presença do Sr. Mauro Goldin, Chefe de 
Divisão Técnica do Departamento Municipal de Obras, para abordar assunto referente 
às obras de pavimentação asfáltica na Vila Nova, que estão sendo realizadas pela 
Administração Municipal. Nos termos regimentais, a Senhora Presidente suspendeu a 
Sessão para o intervalo regimental, convidando o Sr. Mauro Goldin para fazer seu 
pronunciamento por até dez (10) minutos. Após o término da Tribuna Livre, a Sessão 
continuou suspensa pelos cinco (5) minutos restantes do intervalo regimental. 
Reaberta a Sessão na Ordem do Dia foi feita nova verificação de presença. Houve a 
apresentação do REQUERIMENTO nº 138/05, nos termos do artigo 191 e demais 
incisos do Regimento Interno da Casa, de autoria dos Vereadores MÁRCIA REGINA 
ALE DEPERON e Outros (CAROLINA CUSTÓDIO PEREIRA DOS SANTOS, MÁRCIO 
ANHESIM, RAFAEL GUSTAVO CARDOSO FERREIRA e VALMIR TOMAZINHO), 
requerendo REGIME DE URGÊNCIA ESPECIAL para a tramitação na presente 
Sessão Ordinária do PROJETO DE LEI Nº 055/2005, de autoria do Sr. Prefeito 
Municipal, que “Dispõe sobre a autorização ao Poder Executivo Municipal para 
celebrar Convênio com o Conselho Deliberativo do Museu Ferroviário Regional de 
Bauru - CDMFRB, para os fins que especifica”. O Requerimento nº 138/05 foi colocado 
em discussão e não havendo oradores, passou-se para a votação. Através processo 
votação nominal e quórum de maioria absoluta para sua aprovação, o Requerimento nº 
138/05 foi APROVADO por oito (8) votos favoráveis. Despacho: Aprovado, inclua-se a 
proposição na pauta da Ordem do Dia da presente Sessão. Em seguida, a Sra. 
Presidente nomeou o Vereador JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO para Relator 
Especial do Projeto de Lei nº 055/05, suspendendo a Sessão por 30 (trinta) minutos, 
nos termos regimentais, para elaboração do Parecer. Transcorrido a suspensão, foi 
reaberta a Sessão e efetuada nova verificação de presença. Ato contínuo, a Senhora 
Presidente, Vereadora Almira Ribas Garms consultou o Plenário para a dispensa da 
leitura da matéria, uma vez que todos têm em mãos as cópias, a qual foi aprovada por 
unanimidade. Sendo assim, passou-se para a deliberação da pauta, em regime de 
Urgência Especial, como segue: PROJETO DE LEI Nº 055/2005, que “Dispõe sobre a 
autorização ao Poder Executivo Municipal para celebrar Convênio com o Conselho 
Deliberativo do Museu Ferroviário Regional de Bauru - CDMFRB, para os fins que 
especifica”. Primeiramente, o Sr. Secretario efetuou a leitura do Parecer Favorável do 
Relator Especial, Vereador JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO. Em seguida, o 
Projeto foi colocado em discussão, usando da tribuna os Vereadores: 1) JOÃO RIO 
ZAMPRONIO VILLARINO; 2) RAFAEL GUSTAVO CARDOSO FERREIRA; e 3) 
 
 



MÁRCIA REGINA ALE DEPERON. Encerrada a discussão, passou-se para a votação. 
Através processo de votação nominal e quórum de maioria simples para sua 
aprovação, o Projeto de Lei nº 055/05 foi APROVADO por oito (8) votos favoráveis. 
Despacho: Encaminhar Autógrafo ao Sr. Prefeito Municipal para os devidos fins. Em 
seguida, deu-se prosseguimento à Sessão na parte da Ordem do Dia, conforme Ofício 
007-2005-Ordem do Dia da Presidência, de 11/08/05, que estava formada pela 
seguinte proposição: 1) PROJETO DE LEI Nº 049/05, de autoria do Sr. Prefeito 
Municipal, que “Dispõe sobre a criação do Conselho Municipal de Controle Social do 
Programa Bolsa Família - CSBF e dá outras providências”. Ato contínuo, a Senhora 
Presidente, Vereadora Almira Ribas Garms consultou o Plenário para a dispensa da 
leitura da matéria, uma vez que todos têm em mãos as cópias, a qual foi aprovada por 
unanimidade. Sendo assim, passou-se para a deliberação da pauta, como segue: 1) 
PROJETO DE LEI Nº 049/05, de autoria do Sr. Prefeito Municipal, que “Dispõe sobre a 
criação do Conselho Municipal de Controle Social do Programa Bolsa Família - CSBF 
e dá outras providências”. Colocado em discussão e não havendo oradores, passou-se 
para a votação. Através processo votação nominal e quórum de maioria absoluta para 
sua aprovação, o Projeto de Lei nº 049/05 foi APROVADO por oito (8) votos 
favoráveis. Despacho: Encaminhar Autógrafo ao Sr. Prefeito Municipal para os devidos 
fins. Terminada a apreciação da Pauta da Ordem do Dia, passou-se para a parte de 
Explicação Pessoal, de que trata o parágrafo 3º, do artigo 175, do Regimento Interno, 
usando da tribuna os Vereadores: 1) RAFAEL GUSTAVO CARDOSO FERREIRA; 2) 
SINEY ANTONIO SALOMÃO; e 3) ALMIRA RIBAS GARMS. Finalizando, a Senhora 
Presidente, Vereadora Almira Ribas Garms, agradeceu a presença de todos, em 
especial a Deus, e deu por encerrada esta Sessão às 22h50min. Para constar foi 
lavrada esta Ata que vai assinada pela Presidente, Vice-Presidente, 1º e 2º 
Secretários. Nos termos que dispõe o artigo 2º, da Resolução nº 0010/2001, de 06/08/
2001, “a gravação de som e imagem através de fita magnética, considerada patrimônio 
público, é propriedade exclusiva da Câmara Municipal e fará parte integrante da Ata 
das Sessões Ordinárias e Extraordinárias que depois de datada e numericamente 
registrada será arquivada na Secretaria da Câmara”. Fita de Vídeo nº 021/2005.
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